



ГУРЕЕВ ИВАН НИКОЛАЕВИЧ **УЧАСТНИК ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ , ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТ**

19.08.1906 - 19.04.1977

ЗАХОРОНЕН

Кунцевское кладбище, г. Москва , участок 10Ж, ряд 16

ОСОБЫЕ ЗАСЛУГИ (НАГРАЖДЕН)

Герой Социалистического труда. Награждён орденами Красного Знамени (1944, 4.01.1954, 5.11.1954), Трудового Красного Знамени (1967), Ленина (1950, 1962), Красной Звезды (1943, 1956), Отечественной войны II ст. (1943) и медалями.

БОЕВОЙ (ЖИЗНЕННЫЙ) ПУТЬ

Окончил Красноярскую артиллерийскую школу (1928), Военную электротехническую академию имени С.М. Буденного (1934). С сентября 1928 командир взвода артиллерийской бригады. В июле 1930 поступил в Военно-Техническую Академию имени Ф.Э. Дзержинского на электротехнический факультет. После окончания второго курса продолжил обучение в Военной электротехнической академии РККА имени С.М. Буденного. С мая 1934 инженер военной энергетики, а с сентября 1939 младший преподаватель Военной электротехнической академии РККА. С августа 1941 по июль 1944. воевал на Западном и 2-м Белорусском фронтах в должностях заместителя начальника управления спецработ штаба инженерных войск фронта, заместителя и командира 33-й инженерной бригады специального назначения. С сентября 1944 начальник отдела управления заказов инженерного вооружения Главного военно-инженерного управления Красной Армии, а с апреля 1946 - начальник специального (ядерного) отдела инженерного комитета Сухопутных войск. С декабря 1950 помощник начальника инженерного комитета Советской Армии по специальным средствам. С апреля 1951 начальник электротехнического факультета военной инженерной академии имени В.В. Куйбышева. С января 1952 заместитель, а с февраля 1957 начальник Семипалатинского ядерного полигона. В июне 1965 назначен заместителем начальника Гражданской обороны СССР - начальником Научно-технического комитета Гражданской обороны. После увольнения в запас в сентябре 1971 работал главным специалистом Всесоюзного научно-исследовательского и проектного института «Центрогипрошахт» Министерства угольной промышленности СССР. Внёс большой

вклад в организационно-техническое обеспечение испытаний ядерного оружия, за что награжден государственными наградами. Звание Героя Социалистического Труда присвоено за большой вклад в создание ядерного оружия.